

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.467

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PERIÓDICO CONCEDIDO

Sábado 5 Diciembre 1925

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
DOÑA ANTONIA LÓPEZ CAMPOS

VIUDA DE TIRADO

Que falleció el dia 2 de Diciembre de 1925 en Torrecampo (Córdoba)

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus hijos don Pedro, don Benjamín, don Luis, don José, don Mariano, don Manuel, don Ascensión, don Piedrasanta y doña Verónica; hijos políticos don José Montero, don Antonio Fernández, doña María Tirado, doña Ana del Río, doña Josefina Cabrera y doña Casilda Moreno; hermanos don Leovigildo, don Juan y don Francisco; hermanos políticos don Mariano y don Manuel Tirado, y demás familia.

Suplican a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las horas generales que se celebren en la Parroquia de San Sebastián, de dicha villa, el dia 7 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en alivio del alma de dicha finada.

Tiene exequias indulgencias en la forma acostumbrada.—No se reparan en esquelas.

Madrid

LA NIEVE

Ha nevado en esta capital y en los alrededores de ella espontáneamente. Ya acertando el astrónomo que anunció un invierno de otoño invernal. El frío se nos ha mantenido en casa. Y al entrar en ella, uno, los menos, los que lo era, calefacción central permanente y estufa en la que chisporrotean gruesos troncos de encina, y puros cubiertos de blandas alfombras, le mira por encima del hombro y con cierto aire de indiferencia o desdén. Otros, los que apenas cuentan con el viejo chubesquí, o la útil salamandra, o la estufa de petróleo, y el mayor número de los que disponen del modesto brasero que va consumiéndose lentamente bajo las brasas de la camilla, le reciben con respeto, porque es señor que tiene malas púrgas y cuando menos se espera lanza traidamente a sus víctimas por el plato de fideos que emplea en el exterior y se iba en la penumbra infeliz.

Pero hay familias con más desgracia o menos ventura: hay familias en esta capital, como en todas las grandes urbes, a las que apenas dan calor los cuatro carboneros del pobre hogar en el que crece la poca substancial próspera; y hay no pocas casas sin abrigo y su número es más considerable de familias sin roja de invierno, es decir, cierta porción de hermanos nuestros que desde ahora empiezan a sufrir los rigores de esta temperatura, a la que se abrigan porque sobre ellos exhalan un alegre amoroso la providencia de Dios. Las necesidades de estos próximos meses nos pueden sorprender, y no lo son, con indiferencia. Hay numerosas instituciones católicas que saben de aquellas y acuden solícitamente a su remedio. Y existen, también, buen número de particulares que, ya por medio de esas instituciones en que ha florecido la caridad cristiana, o bien directamente, procuran mejorar la condición de los humildes.

Entre nosotros, el ejemplo viene de arriba. Digan los centros benéficos de carácter oficial y particular adónde llegan pródigamente, las generosidades y magnificencias de la Reina Cristina. Digan los Ropos que constituyen la proximidad y la solicitud de la Reina Victoria de sus angustias hijas y de todas las tragedias de la familia real. Digan o, en fin, las obras que sostienen piadosas damas de nuestra aristocracia, que, en el bueñ sentido de la palabra, resulta la más democrática del mundo.

El frío es, en cierta manera, algo que sólo predi combatirse con amor. Se ha hablado siempre del amor de la humedad, porque las llamas que no brotan para destruir ni aniquilar, sino que surgen de algo que se destruye y se aniquila en bien de otros, tienen trazas de caricia. Que broten esas llamas amargas de todos los corazones y que, en lo posible, ninguna verdadera necesidad de justicia no tire de la lata! Las estarchas y los helados y las nieves se funden, claro está, cuando caen sobre ellos los rayos del sol; pero también destruyen sus efectos en esta época las generosidades y largas vidas de los que se sienten más felices, cuando menos desvirtuados son los que no han recibido ni los favores, ni los han ganado, ni aún la más ligera sonrisa de la fortuna.

Y plañez y gememos todos, también, que hay amas por las que pasan los vienes fríos de la duda y otras sobre las que no han cesado de caer las estarchas de la incredulidad. Almas atormentadas, es seguro que si las llegase el rayo viviente de

la Verdad entrarían en calor y desaparecería de ellas e hielo como desaparecen las nubes cuando las escarchan los vientos de la primavera. Gran caridad es proporcionar abrigo a los cuerpos: más gran sabia acción la de los que llegan con su amor, encendido como una arcena, hasta los espíritus sitiados por el hielo del despreciso, abriéndoles camino y haciendo resucitar para que vuelvan a la vida de la fe y de las esperanzas.

Miguel Peñaflor.

La Patrona de la Artillería

Además de la misa de tropa y de la fiesta que siguió al día se celebró ayer en San Blas pío, los artilleros festajaron a su patrona con un banquete extraordinario a las tropas y elaborentos céstimos a los cabos y soldados.

A las cinco de la tarde hubo baile en el Círculo de la Amistad.

A las 9.30 de la noche las clases de segunda categoría y similares se reunieron en fraternal banquete en el restaurante de Paco.

A las diez de la noche en el cuarto de estudiantes del charto piso se celebró un banquete íntimo que fue presidido por el coronel don Juan Pardines del Val, alcalde don José Orza Caude, maestro director don Daniel Aguilera y los comandantes Sres. Caude, Cabanes y Cascajo.

Cuando se descorchó el champán el comandante mayor Sr. Claro, leyó un telegrama del general Correa, jefe de la sección de artillería en el ministerio, que dice así:

«Con motivo festividad Patrona, ruego a los compañeros de regimiento acepten un fraternal saludo, tomándose por presente y adherido a tantos actos, se realizan en honor de la Patria, del Rey y de nuestro glorioso ejército.»

El teniente coronel D. Angel Negredo, envió otro expresivo despacho.

El coronel Sr. Pardines ex preso se satisfizo por mandar este regimiento.

Se prometió mucho bien de la celebración de los oficiales.

Tuvo su obra de encanto para el alcalde de Córdoba Sr. Cruz Caude, que es un artillero que guarda su arma y tembló exhortando a la juventud a que sigue laborando por el bien de la Patria.

Se atoró dirigir telegramas, cuyos expresivos textos fueron leídos por el Sr. Claro, al mayordomo mayor de Palacio, Presidente del Consejo de ministros, ministro de la Guerra, Capitán general de la Región, general jefe de la sección de artillería del ministerio y Alférez Comisario de España en Marruecos.

El banquete que estuvo extrañamente servido tuvo un ambiente grande de fraternidad y cordialidad.

Razón y Fe

Revista mensual

Filosofía - Literatura - Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

18 pesetas al año.

Apartado, 8.901

Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 8, Córdoba.

E. GUIJO Dentista

Calle Guadalquivir, 10. Madrid

La Peregrinación Osio Carta Pastoral de nuestro Prelado

Nosel Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz por la gracia de D'os y de la Santa Sede Apostólica. Obispo de Córdoba, Prelado Doméstico de Su Santidad Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica y de la civil de Beneficencia etc. etc., al Sr. Deán y Cabildo de nuestra Santa Iglesia Catedral, al venerable Clero y Comunidades religiosas y a los fieles todos de esta Diócesis, Salud y Paz en Nuestro Señor Jesucristo.

Venerables hermanos y amados hijos: Aunque nuestro ánimo embargado por completo por los inefables conocimientos y hondas emociones que la Peregrinación Osio nos ha hecho sentir, necesita imponerse el recogimiento dulce y gatillo de nuestro Oratorio para aboradar allí en la amable presencia de Jesús Sagrado los hermosos recuerdos de años días dulces en nuestra vida, no podemos ni queremos eludir la obligación de saludar cuanto antes la deuda de gratitud que con todos vosotros, muy amables hijos, tenemos contraída.

LA DESPEDIDA DE CORDOBA

Porque nunca podremos olvidar aquella magna manifestación de fe y de piedad con que, dando gallarda prueba de los puros afectos de nuestro corazón, quisimos honrar nuestra salida de esta amada ciudad de Córdoba en la mañana del 24 de Octubre.

Aquella inmensa muchedumbre de personas de todas las clases sociales que, con tal dignísima autoridad a su cargo, acudía a despedirnos, parecía que con su vitoria entusiasta y sus fervorosos aplausos nos entregaba su corazón para que, ya que personalmente no podíamos tomar parte en la peregrinación, los consagráramos ante la angusta presencia del Vínculo de Cristo y los depositáramos a sus pies como fehaciente testimonio del devoto amor y de la adhesión inseparables que la Diócesis de Córdoba profesa al Supremo Jefe de la Iglesia.

(Continuar)

EN LOS CUARTELES

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.-BILBAO

ficada por la presencia angusta de la Virgen Madre de D'os, en el mismo sitio en que la Señora proclamó abortamente el dogma de su Concepción Immaculada, se arrodillaron los peregrinos y al comprender con sus propios ojos las bellas y bien pulidas de los famosos favores que allí la Virgen ha concedido, al evocar la historia maravillosa de las apariciones que tuvieron tan solemne episodio, la emoción que llenaba los pechos oscuro salido, y erachos entre cortadas por suspirios y roces mojados por lágrimas, fueron la humilde y fervorosa plenitud que nuestros devotos hijos depositaron a los pies de la Virgen, seguros de que en su corazón de Madre hallarían favorable acogida.

Momentos inolvidables aquellos en que en el crepúsculo de la tarde que fue para nosotros radiante aurora, bajo la inmensa bóveda celeste que parecía el cielo con que la Virgen nos cubría, acompañados por el murmullo del río que tuvo la suerte de reflejar en sus aguas la imagen bendita de la Santísima Virgen, subió al cielo nuestras oraciones y con ella nuestros deseos de vivir y morir bajo la eterna gloria de la celestial Señor. Y aún se redoblaron los fervores a la mañana siguiente cuando en los pies de la Virgen celebramos la Santa Misa y distinguiimos la Sagrada Comunión como establece regulo que la bendita Madre de D'os hacia a los que ponían a sus plantas no acortaban a separarse de aquel lugar en que tales maravillas habían dejado la divina misericordia y que será capaz de expresar lo que todos sentimos en aquel solemne Vía Crucis con tanto fervor y tan edificante devoción practicado...

(Continuar)

El licenciamiento de soldados

Hoy, con motivo de haber sido licenciados los soldados del reemplazo de

1922 pertenecientes a los Cuerpos de esta guarnición, ha habido en los smartos numerosos actos.

Los lanceros oyeron Misa en el cuartel de Alfonso XII, y los infantes y artilleros en el cuartel del Regimiento de la Reina.

Después, a presencia de los jefes de los Cuerpos respectivos, se celebró la adjudicación de premios en metalílico a los soldados que durante el tiempo de su permanencia en filas han observado buenas conductas.

Los licenciados, llenos de alborozo recorrieron las principales calles de la capital, y fueron despedidos en la estación por algunos jefes y oficiales y buen número de compañeros, que les hicieron obsequio de una cordial despedida.

La caridad cristiana unió con los hilos de oro que ella sólo sabe tejer los corazones de todos dando cumplida realidad a aquel «or aram et anima tua» de que nos hablan los Hechos de los Apóstoles, porque los peregrinos, al llegar que los primeros cristianos, supieron desprendese de toda ajena preocupación para no dar cabida en sus pechos a otro afán que el de disponerse a recibir la singular merced que el Año Santo les brindaba.

Esas pruebas de ello fué aquella constante de piedad que nuestro triste expediente dejaba a su paso, porque todos los peregrinos tomaban el santo empeño de elevar de continuo fervientes súplicas a la Santísima Virgen, como si pretendieran con sus piadosos canticos hacer que la voz del Cielo resonase potente y sostenida en medio de su mundo que no acierta a vivir vida de fe. El resto del Santa Rosario en los distintos departamentos de aquellos centenarios de peregrinos, era tan constante, que nos hicimos la gratificación de que íbamos alejando los lugares que atravesábamos con la gairalda de rosas de esta devoción tan hondamente española y tan sinceramente cristiana.

EN LOURDES

Y la Santísima Virgen, que jamás se deja vencer en generosidad, quiere promover ampliamente la dulcísima ofrenda a los peregrinos y en Lourdes los obsequia tan fiertamente, como si quisiera acercarlos al gozo de las dulcias del Cielo.

Pasará el tiempo borrando con su mano implicable las emociones más intensas, pero siempre permanecerá indeleble en el corazón de los que lo presenciaron el recuerdo de aquellos actos de la peregrinación en honor de la Santísima Virgen de Lourdes. En aquello grande

GABÁN Y CAPA

En estos días se celebra el cielo y lleva todo lo que lo tiene lleva hasta su gabán de pieles.

Prenda que el lujo pregunta, que es del espíritu amiga y al mismo tiempo que abriga da importancia a la persona.

Cualquier cosa es engaño, veded lo observarán, todo lo que lleva gabán de pieles, no se sorprenderá.

Tal vez sin fijarse en ello sea grave, tieso, anchido, con el pescazo encerrado entre las pieles del cuello.

Y reportado el viento, como dándose importancia tiene un aire de arrogancia, que no se puede aguantar.

Con ese gabán tan serio y que tanto enorgullece, es un abrigo antipático.

Podrá ser aristocrático y hasta cómodo; eso sí, más la verdad, para mí es un abrigo antipático.

Príncipe la sirota capa con sus pintados embozos, prenda de viejos y mexes, que adornan y abriga y tapa.

A elegir como ella sola con sus pliegues de escultura, que bien marca la figura!

¡qué gallarda cuando engolla!

Y al que la sabe llevar no como algunos pieles abriga que las pieles vaya, ¡pues no ha de abrigar!

Cierra nieve y venga hielo y yo recorro todo el mapa arrastrado en mi capa de embudo de terciopelo!

M. Ramos Carrón

EN LA CASA DEL ESTUDIANTE

En la sesión celebrada anoche por la Federación de Estudiantes Católicos, se acordó dar su voto de gracias al señor Poole por la memoria presentada.

Se acuerda que la Junta general se celebre en primoros de Enero. Hasta entonces se elige la siguiente Junta interina: Presidente, señor Lacoba; vice, señor Pardo Alarcón; tesorero, señor Poole; vice, señor Tizón; secretario, señor Bernier; vice, señor del Río; vocales, señores Moreno, Barco, Serrano y Morales.

Se acuerda la reforma del reglamento.

Los señores Barasona, Cortés, Fernández Castillejo y Mir de las Heras protestan contra el repetido hecho de que el señor Narbona tome la representación de los estudiantes cordobeses sin que nadie le haya autorizado a tal efecto, y se acuerda llamar duramente la atención sobre el asunto en evitación de tomar medidas más exageradas negra dispone el reglamento.

Los abonos de ocho lecturas de la mañana costarán diez y seis pesetas y se les regulará a las señoras que tomen estos, otro para las de la tarde.

Los abonos de las profesionales les costarán cinco pesetas.

Las entradas sencillas de la mañana se darán a 250 pesetas y las de la tarde a 575 céntimos.

TRIBUNALES

Jueces para el juez:

S. celón primera.—Córdoba, desordenado, contra Manuel Villalba Panadero; defensores, señores Espina y Barrion Gazzá; procurador, señor Ortí.

Hinojosa, la sazón, contra Miguel Ollero-Castellano y otros; defensores, señores Emigdio, Ortiz Molina, P. Blanco y Carretero; procuradores, señores Torres y Arévalo.

Sesión segunda.—Pos

El Teléfono en Montoro Inauguración de un Centro Telefónico

(Por teléfono)

Montoro 5 (las 18:45).—En automóvil salieron para invitar los invitados a la inauguración de este centro telefónico interurbano.

Han venido a Montoro el gobernador civil señor Caballo, alcalde señor Cruz Conde, Presidente de la Diputación señor Santolalla, secretario especial de la Alcaldía don Pedro Villalba, delegado gubernativo del distrito don Guillermo García Carrasco, arquitecto señor Cabello, y por la prensa local don Mariano Darán Vellés, redactor del «Diario de Córdoba», don José Martínez, del «Diario Liberal», don Adolfo Torres y don Domingo Santos, reportero fotógrafo, y por el DEFENSOR, nuestro compatriota don Victoriano Aguilera.

De la prensa sevillana han venido los estimados compañeros señores Covés, de la «Unión»; Villalba, del «Liberal»; don Francisco Gil, el jefe de zona D. Rafael González Luque, D. Aureliano Cárdenas y otros funcionarios más.

En esta noche se ha instalado en Montoro en la calle Martínez Campor y tanto en el fondo como en las cabinas, los oficinas y demás dependencias no dejó nada que desechar.

El jefe del nuevo centro es don José Cobo.

La bendición del local con arreglo a las prescripciones del ritual le ha llevado a cabo el Arcipreste del partido don José de Jallón.

Dos días de la bendición el gobernador civil habló con el Presidente de la Comisión Sr. Proctor, que se halla en Madrid a quien felicitó y en nombre de la provincia agradeció la mejoría de que se había dotado a Córdoba.

El Sr. Cruz Conde dijo a Mr. Proctor que el miércoles irá a saludarlo en Madrid.

Con este motivo nos hemos enterado de que el alcalde Sr. Cruz Conde marcha a Madrid el próximo lunes.

El gobernador civil saludó al ministro de la Gobernación en su nombre y en el del pueblo y autorizó el de Montoro.

Luego el alcalde señor Cruz Conde, que también habló con Martínez Añón, quiso hablar con el señor Yáñez, pero no estaba éste en el ministerio de Estado.



CHOCOLATES R.R.P.P. BENEDICTINOS

Famosos desde hace medio siglo

Paquete de 2,50
y 3,50 pesetas cada uno



VINOS = BENAVIDES = BURGOS = JUAN DE BURGOS, LUGO

EN EL HOSPITAL

Las autoridades estuvieron en el Hospital de Montoro visitando a las víctimas de la tragedia de ayer.

El guardia civil mayor, no así el señor García de Viñuela, a quien se le ha presentado la peritonitis.

Se ha nombrado juez instructor de la causa, al teniente don Manuel Bernal.

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

SEVILLANOS

Los periodistas de Sevilla dijeron que la prensa de aquella capital lo indica para ocupar la vacante que deja el gobernador señor Mañas Llorente, por pase a la Dirección de Administración local.

El señor Cruz Conde dijo a los compatriotas de la ciudad vecina que los rogaría si no sabía absolutamente nada de tal designación.

Este invitado por el general Primo de Rivera para que lo visite el próximo viernes.

En el caso de que este le ofreciera el cargo, le haría ver los inconvenientes que tiene la aceptación por una parte, dado que hay muchos asuntos pendientes que está realizando.

Si el marqués de Estella estimara necesa-

riaria en ese puesto su persona, al aceptar la comandaría a la prensa de Sevilla.

Ahora estima prematuro en tanto se ha bla sobre este particular.

MAS CONFERENCIAS

También conferenció el alcalde con el secretario del Ayuntamiento señor Carrasco y el Presidente de la Diputación señor Santolalla, con el abogado asesor señor Velasco.

COMIDAS

Los ricos propietarios D. Carlos Frías y su esposa doña Manuela Medina, se acercaron a su mesa a las autoridades de Córdoba, al arcipreste y demás autoridades de Montoro.

Hicieron los honores como es peculiar en ellos.

Los periodistas sevillanos y cordobeses almorzaron en la fonda con el personal de la Compañía.

Este obsequio con su gran distinción a distinguidas personas de Montoro en el Circulo Primitivo.

ASUNTO IMPORTANTE

Los propietarios de Montoro y pueblos comarcas, habían celebrado una reunión sobre el paraje que causa gran orden sobre los alpechines.

Hoy el señor Frías, sobre el terreno habló con el gobernador civil, sobre los perjuicios que esto causa a la carretera.

DOS NOTAS

A recibir a las autoridades de Córdoba salieron a su encuentro el alcalde don

RAMÓN GARCÍA Y LOS SEÑORES PORRAS AGUSTÍN, HIGUERA, JUEZ DE INSTRICIÓN Y DEMÁS AUTORIDADES

Al acto de la inauguración del teléfono asistieron igualmente todos los autoridades y representantes de la Banca y el comercio de la citada ciudad.

REGRESO

A las seis de la tarde, han regresado a Córdoba los extranjeros.

Catálogo de las minas de Córdoba

EL CARPIO

Los términos ribereños del Guadalquivir ofrecen el contraste de la Sierra Morena, cuyos descarnados bancos pétreos llegan con frecuencia a definir escarpes en las márgenes del río y de la campiña, donde solo las margas y arcillas asoman bajo mantos de durillo ó de aluvión, y anques en aquellos abancanados, sierra dentro, las manifestaciones de toda una gama de yacimientos metalíferos, más escasos y medida que nos aproximamos a la linea hidrográfica, estos faltan por completo en la zona Sur, como ya hemos dicho.

Hulla.—La presencia de los estratos del carbónífero en las inmediaciones de Villafranca, y en ellos de numerosos restos vegetales fosilizados, plantea el problema de la posibilidad de que bajo los terremotos terciarios del valle andaluz exista un aliciente para la minería del carbón en su porvenir.

Hierro y plomo.—Solo se ha indicado antigüamente, en término de El Carpio, en la zona Norte de la circunscripción acanal de aquél, como mineral se indica el plomo, que asoma fuera el hierro, radicando en el lugar llamado Piedra Cargada, Dehesa de la Huelga, que linda al Este con la Vereda de la Silleta, al Sur con el regajo Faroso, al Norte con el arroyo T. majuso y al Oeste con la Dehesa del Málaga.

Materiales de construcción.—Son muy variados y citaremos al efecto los siguientes:

Arquillas.—Al pie del pueblo; descanclándose como margas.

Arenas.—A todo lo largo del cauce del Guadalquivir.

Calizas.—Azuladas, vacías, espáticas; al Norte de la Central Eléctrica de Mengíbar y de la Balsa del Carpio a Adamuz. Son de calidad excelente para la construcción y para la fabricación de calles. Otros, piedra tosca o franca del país, se hallan recubriendo los bancos de las primeras.

Canto rodado.—Se encuentra abundante en las márgenes del río principal.

Mampuesto.—A Norte de la carretera de la Pread a la Central de Mengíbar. Además, me acordé de que el soto de doña Vittoria se encuentra al sur de la misma Preza del Salto del Carpio y al Sur de ella.

Margas.—Como se ha dicho, hallan en el alto que sirve de asiento al pueblo; y en los que se extiende por el mismo se acuerda de que el soto de doña Vittoria se encuentra al sur de la misma Preza del Salto del Carpio y al Sur de ella.

Resumen.—El autor de Y ciertos mimos a estos datos, en el término municipal de El Carpio es el siguiente:

Hulla: de problemáticos criaderos.

Hierro: 1.

Plomo: 1. el mismo anterior.

Materiales de construcción.—Merecen citarse las arenas, calizas y dolomitas.

A. CARBONELL T. F.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

BÁSICAMENTE SUPRIMIDOS SIN MOLESTIAS, AUN HACIENDO LOS MAS PESADOS TRABAJOS

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, evitan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Audíjar, Noviembre 25 de 1925.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

May Sr. mío: Le quedó muy agradocido por el bono resultado que he obtenido con los maravillosos aparatos C. A. BOER, pese con solo diez meses de la varón le legado la completa curación de mi hernia. U himalaya tuya que ser recordado por un señor médico de la Compañía minera en la cual trabajó y fui declarado completamente apto para el desempeño de mi cargo. Le reitera las gracias su atto. s. s. José Pérez, Villanueva, 32, Audíjar (Jaén).

C. D. 11 de Marzo 1925.

Sr. D. C. A. BOER.

May S. mío: Le escribo dándole las gracias; los aparatos C. A. BOER me han curado por completo la hernia que padecí durante muchos años. No obstante mis 73 años, me encuentro perfectamente bien y gustoso recomiendo las bondades del método C. A. BOER. Sabe que le agradece su afm. s. s. q. e. s. m., Antonio Mesa Ortiz, Cabra (Córdoba).

Villafranca de Córdoba, 16 Julio 1925.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

May Sr. mío: Tengo 72 años de edad y más de cuatro años de esta hernia, pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien del todo de una hernia muy gruesa que padecí. Le doy muchas gracias y quero hacer constar mi agradecimiento por el método C. A. BOER, quedando de Vd. afm. s. s. q. e. s. m., Francisco Giménez Tapia, calle del Arroyo, 11.

Herniados: Si queréis evitar las molestias y fastidios consecuentes de las HERNIAS, visita el eminente práctico que recibirá en:

Montilla, domingo 6, hotel Comercio.

La Rambla, lunes 7, fonda García

CORDOBA, martes 8 de Diciembre, HOTEL SIMÓN.

Sevilla, miércoles 9 y jueves 10, hotel Simón.

Osuna, martes 15, fonda Comercio.

Ejida, miércoles 16, fonda Comercio.

Linares, viernes 18, hotel Cervantes.

C. A. BOER, Pelayo, 60-1, Barcelona

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 1º de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 4'84 pesetas.

Id. sin hueso, 6'00

Vaca sin hueso, 4'80. Id. sin hueso, 6'84.

Manojo, kg 8'10.

Carne de cerdo, kg 8'10.

Registro del 5 de Diciembre de 1925.

—Semana del 7 al 12 de Diciembre.

RESES MAYORES

D. José Jiménez, 8 4'12; don Miguel Ríos, 2 4'42; don Sebastián García, 17 4'14; don Avelino Doctor, 15 4'14; don Esteban Díaz, 6 4'14; don Rafael Enriquez, 6 4'15; el mismo, 8 4'18.

MENORES:

D. Pedro Zamora, 2 4'53; don Antonio Ortiz, 12 4'54; don Diego Laza, 5 4'254; don José Rubio, 8 4'254; don Juan Bocan, 7 4'255; don José Martínez, 10 4'255; don Pedro Navajas, 6 4'256; don Gabriel González, 6 4'256; don Hipólito Ibáñez, 10 4'256; don José Rubio, 8 4'257; don Francisco Martínez, resto, 4'257.

Todas las mañanas que se celebren 1 dia San Isidro, la parroquia del Sagrario de la S. I. C., así como el 5 y 6 en la iglesia del convento de la Encarnación, serán atendidas por el sacerdote D. María Blanca Sánchez, (q. e. p. d.)

Sus amigos hermanos y hermanas políticas, ruegan a sus amigos la encarnación a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concesiones en Iglesias en la forma asumida.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio. 27 20

— cierra 00 00

Libras cambio medio. 00 00

— cierra 34'02

Dollars 7 00

Interior 4 por 100 al contado. 89 40

Exterior 4 por 100. 00'00

Acciones del Banco de España. 582'00

Id. del Banco Hispano Americano 000'00

Id. preferentes Asturera. 000'00

Id. ordinarias id. 00 00

Id. del Banco Español del Río de la Plata. 00'00

Id. de Tabacos. 000'00

Terrestres del Norte de España. 000'00

Id. de M. Z. y A. 359 50

JORDANA



EL NIÑO

ANTONIO RUIZ DE LA TORRE

HA SUBIDO AL CIELO EN LA TARDE DE HOY
A LOS 7 AÑOS DE EDAD

Sus amigos tan dolorosa pérdida e invitan al funeral que ha de verificarse mañana domingo, dia 6, a las cuatro de la tarde, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

regimiento de Valladolid, que marchan a Huesca.

Absolución

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida contra el exiliado señor Bahía, por supuestas injurias á la bandera.

En Palacio

El Rey ha concedido hoy audiencia al encargado de Negocios de Inglaterra, al Obispo de Tenerife R. P. Albino, que le habló de asuntos de interés para aquellas islas, á la consejera doña María Echarri y a varios alcaldes.

Le visitaron también el embajador de la Argentina y el señor Perón, segundo jefe del transporte de guerra argentino Chas. Este dió gracias al Rey en nombre de la marina de guerra de su país, por las atenciones que dispensó á la oficialidad de la fragata «Sarmiento», que este verano estuvo en Santander.

Entregaron al Rey un regalo para la Reina, consistente en una especie de cuadro de escayzo, en cuya confección se ha tardado tres años en un pueblo de la provincia de Córdoba (Argentina).

Representa varios cuadros, entre los que figura la rendición de Granada y la victoria que hizo Colón á la Reina doña Isabella.

Los cuadros están orlados con armas y flores.

Infantes

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana los infantes don Carlos y doña María Luisa, á quienes acompañaba su hija doña Isabel Alfonsa.

En la estación los esperaban la Reina doña María Cristina, infantes don Alfonso de Orleans y don Alfonso de Borbón, marqués de Estella, duques de Totsán y de la Victoria.

De la estación se dirigieron á Palacio.

Banquete

El banquete con que el general Primo de Rivera obsequiará á los vocales del Directorio, se verá fijado el día 7, según nos ha dicho Novillas.

Cortesía

Los señores Yanguas y Callejo han estado hoy visitando á los generales del Directorio y dejando tarjeta en la mayoría de las casas de ellos.

Jubilación

En breve será jubilado el señor Soler y Guardiola, embajador de España en Berlín.

Marruecos

Llegada de una batería

Procedente de Afran y Kadid, ha llegado a esta plaza la primera batería de Montaña que manda el capitán don Eduardo Sanchez.

La harka de Solimán

A diario los harkas que manda el caid Solimán, efectúan incursiones por las inmediaciones del castillo de Mayahocán, librando tiroteos con algunas partidas enemigas.

Al referido lugar han acudido algunos comandantes, que se hallaban con el caudillo en Targuit, habiéndoles abandonado por negarse Abdel Krim á abonarles la soldada y no proporcionarles más que escasas raciones de pan.

Noticias de África

Se ha efectuado convoy de víveres a Sidi Qatmid, habiéndose efectuado el servicio sin roces ni guerras.

Se ha hecho cargo del mando de la comarca de Canta, el coronel del Teruel, Franco.

Las fuerzas que han llegado hoy fondearon en el puerto el vapor «Tolide». A su bordo llegaron una compañía de cada uno de los regimientos de Gerona, Lalizano, Almansa, San Quintín y Veraguas.

Las fuerzas expedicionarias fueron recibidas en el muelle por el comandante general, comisiones de los Cuerpos de la guarnición y una banda de música.

Un cañonazo avisó al público que el vapor «Tolide» se hallaba á la vista del público.

La cohada de Melilla y la harka de Varela

En el vapor «España» llegaron de

distrubios derivados del estallo, cobre, plomo y otros metales, de intervenir en la financiación de propiedades mineras, de proporcionar a los mineros herramientas, maquinaria, útiles y explosivos en condiciones ventajosas y de establecer un servicio de ingenieros consultores para el estudio, cálculo y informe de las propiedades mineras y uso de químicos para los ensayos y análisis de los minerales. El capital será de dos millones de libras esterlinas, debiendo aportar el Estado un millón y los particulares otro.

Cómo nos tratan

Una crónica del P. B. I. de Ibiza me sugiere estas líneas. La pluma bien cortada, segura, del notable escritor, sale al paso de un artículo «caríaco» para los españoles insertado en «The Daily Mail», y lo rebato plenamente con su profunda eradicación.

Cómo no podía ser de otra manera el artillista inglés apoya para llamarlos «dominio del Uganda» en maestro setenta por ciento de analfabetos, y esto es lo que me mueve a echar mi cuarto a espadas en éste incidente. Los maestros no podemos ni debemos permanecer inertes cuando de analfabetismo se trate; esa palabra ha de ser acicate que nos haga intervenir ya en la prensa, ya en la tribuna para poner las cosas en su sitio.

En primer lugar, los maestros de un país grande se crean autorizados para mediatisar a los demás y ello es grotesco, atrevido y simplista, por cualquier tipo de esos que desde su cúspide auto-creada no permiten ridiculizar a los demás, a buen seguro no pasa de ser una mediana con mucha osadía y mayor orgullo de su nación.

Y en segundo lugar, y en el caso particular del analfabetismo, existe una injusticia persistente por parte de propios y extraños, por la inconsciencia indígena y la ignorancia extranjera, como muy bien dice el P. B. Ibiza.

Quizás (atrevo y vergüenza de gobernantes que no pusieron remedio) las cifras del artillista británico son las oficiales; pero no es la realidad, no es la verdad presente y ello más que a nadie nos toca asegurar á los encargados de hacer desaparecer ese arma que engaña a nuestros enemigos.

Junto á la apertura de muchas escuelas, en estos últimos tiempos se ha desprendido la conciencia pública en un ferviente deseo por saber y cultivarse de tal manera, que en ciudades y aldeas la actividad del profesor se ve requerida por chicos y grandes que en su ausencia noble, indicador de un despertar edificante y prometedor, luchan por desasirse de las garras de la ignorancia, sabedores, enterrados ya de lo que el saber da y quita y de que el analfabeto es un ser racional relativo.

Pruebas fehacientes de lo dicho podemos exigir: adó perdió en nosotros la grata sensación que nos prodiga aquella aldea que un estimado compatriero dirige culturalmente cuando con extrañeza (por qué decirlo?) veíamos sus clases diurnas y nocturnas abarrotadas de niños y cuando en sus campos, bellos campos, el agricultor y el ganadero hacían su alto en su labor para continuar con la lectura ó insistir en su aprendizaje.

Y así el que ayer era analfabeto, hoy no lo es; y así las estadísticas de ayer son inexactas ó injustas hoy.

Lo que hay que hacer para conocer y ensayar es adiestrarse en los pueblos, ponerse cara á la realidad y no hacerles una disociación temiendo por su ignorancia y por bagaje la audacia.

F. LUCENA EIVAS.

PETICION

Madrid.—Director de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Teniendo en cuenta los inmensos beneficios que habría de reportar á la comarca en que están excluidos los pueblos de Bujalance, Casate, Morente, Valenzuela, Adamuz y Villafranca y estimando que con ello no tiene perjuicio ninguno la Compañía de que sea usted digno Director, esta entidad hace su ruego al de las autoridades de los pueblos antes citados, para que al reformar el ferrocarril se conceda á la estación de El Carpizo, momento de parada a los trenes llamados rápidos número noventa y tres y novena y cuadra.

Salidó atentamente. Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, José Robledo.

En el mismo sentido se telegrafía al ministro de Fomento y al general Ruiz del Portal.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende á precios económicos en la Administración del Deportivo, Ambrosio de Morales, 6.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Nicolás Criado Gómez, don Nicolás Hidalgo García y don Nicolás Galván Barbadillo.

Pasado lo serán de don Ambrosio Castro López y José Ambrosio Paixón.

—De Torrecampo llegaron el alcalde don Juan Santofimia, su hijo y don Alfredo Cabrerizo Herranz.

—Marchó á pasar una temporada en su finca Santa Ana, nuestro querido amigo don Fernando Cabré.

Para vestir bien y económico

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pettinas, Impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.

En papelería y lencería, esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea sencillo y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Babusios, 2

San Agustín, número 89

Deanes, números 29 y 31

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCÍAS

FIRMA DE ESPONSALES

En el domicilio de la novia y ante el Curia Párroco de la de San Pedro, don Joaquín Tirado Redondo, firmaron sus espousales la distinguida señorita Lola Reyes Casares, hija del industrial de esta plazuela Antonio B. y sus Córdoba y su hermano estimado amigo don Antonio Laque Cruz, dependiente de escritorio de la casa de Comercio de D. José Carrillo Pérez.

Firmaron el acta en calidad de testigos el exalcalde de Córdoba y Presidente de la Confederación Gremial Española, don José Carrillo Pérez; don Francisco Ross Romero, don Juan Carrillo Pérez y don Fernando Alcañiz.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido brach, pasando un rato agradableísimo que duró hasta bien entrada la madrugada.

La boda quedó concertada para fecha muy próxima.

ES POSIBLE UTILIZAR LA ENERGÍA CALORÍFICA DE LAS AGUAS DEL MAR?

Todos los cuerpos tienen temperatura mayor o menor, o, lo que es lo mismo, poseen una cierta cantidad de calor; y como calor y energía son la misma cosa, es evidente que en los cuerpos de la naturaleza, y en el agua del mar entre ellos, habrá almacenadas cantidades enormes de energía.

Es, pues, muy natural, que se haya pensado innumerables veces en beneficiarla, transformándola en energía mecánica, cosa que en si no envuelve repugnancia alguna.

OFICIALES DEL TERCIO

Don José Pérez Bangut y Huertasquert, don Angel Sanzovira, don Leonardo Roca y don Antonio de Real, oficiales del Tercio, 15.^a compañía, 3.^a bandera, solicitan matrícula de guerra.

CAIDA

En la calle Alfonso XIII cayóse al suelo la anciana Antonia Mesa Torres, que sufrió una herida contusa en la región montañosa, siendo curada en la Casa de Scorro.

LOS CANES EN ACCIÓN

En la posada del Potro fué mordido por un perro José Carmona García, que sufrió una erosión en el pie derecho.

DETENIDOS

Lo han sido en Balalcázar, Antonio Jardón Díaz y Blas Pérez Jiménez, el primero de los cuales mató de un tiro en la finca «La Gatierra» á una besta, de la propiedad de don José Cárdenes Gallardo. A los detenidos se les ocuparon dos escopetas.

FARMACIAS

Están de guardia mañana y la semana próxima las siguientes:

Don Antonio Fuentes León, Alfonso XIII, 52, don Miguel López Mora, San Pedro 2; Sra. Vinda de Dávila, S. Agustín 16.

BANQUETE

Ayer fue obsequiado don Gustavo Lencero con un banquete íntimo, al que asistieron los magistrados de esta Audiencia y el juez de la Inquisición.

Se festejó con esta comida íntima el haber sido elegido vocal dicho señor para la Junta del poder judicial.

SEÑORA, TIENE V. LOS PIES DELICADOS?

La zapatería SAPENA tiene á su disposición, mediante diez pesetas, unos zapatos satén ó gizano, clase 2.^a, y por 12 50 pesetas en clase 1.^a, con los cuales andará V. muy á gusto.

ZAPATERÍA SAPENA, Conde de Cádiz 26.

DENUNCIA

Don Emilio Morales Casares denunció al chofer Domingo García Moreno, que por un servicio de automóvil trató de cobrar más cantidad de la debida.

LA SOLITARIA

Los fumadores de vigilancia han de tomado al limpiabotas José Pérez Castro (2). La Solitaria, que rompió unos cristales en el restaurante «Buenos Aires».

RESCATE

La benemérita de Izquierdo le ha intervinido una caballería al vecino de aquella

ULTIMA HORA

Una mujer asesinada

El hecho ha ocurrido en la taberna llamada de la Glorieta calle Morería.

Por causas que se ignoran, a primera hora de la noche ha dado muerte de puñaladas a Rosa García Toro, Rafael Torres Pavón.

VACAS DE LECHE EN VENTA

En la «Granja Entías» existe venta permanente de vacas en producción, próximas a parir y semienteras. Si V. necesita algún ganado, diríjase con absoluta confianza a su dueño, Pedro G. Herrero, Blanco Belmonte, 80.

Esta casa está muy acreditada por la garantía y formalidades en sus operaciones.

AVARO EN EL DEFENSOR

GASANTA DENTISTA

DE MELMONTTE EN SAN LACROMA

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE,
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESCUCHAR
DE MORTUARIOS
en sus distintas secciones y planas;

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gaceta y anuncio entre gacetillas, a 0'58. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos Atípicos», a 0'39. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 linea anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por la inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el suscriptor, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convenionales.—Reservarán del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los subscriptores.

Análisis de Aceite

Acetinoteras gran presión. Andritos extractores. Estuches con frascos para aceites. Fábricas de material para Laboratorios. Fernández y Sáenz, Edad, Lda. García Paredes, 48 Madrid.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Reservan a todos los propietarios de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de "El Debate," calle Alcalá



ALMONEDA

Por la tarde se vende un magnífico juego de sombra de hoja, en madera, son vibras, en la mitad de su valor por Ptas. 875. Un armario grande aspecto blanco, estantes va.

Yadas... 95
Una mesa cuadrada especial... 20
Dos pechos madre curva da de 5 grs. cada uno 10
Un bañerito, tamaño grande y alto... 15
Puedo vender Gran Capitán 36, b. 4-1

Tuberculosos La salvación!

para muchos enfermos del pulmón, no han sido las drogas administradas al organismo, sino un tratamiento VEGETAL con la infusión de EUPLERON; ayudado con las sales nutritivas EUDIDON. Muchos tuberculosos han sido curados, según certificados de autoridades médicas. EUPLERON y EUDIDON han sido compuestos por orden del célebre profesor y catedrático de la Universidad de Greifswald (Alemania), doctor KOBERT, y son empleados en muchos Sanatorios y Hospitales. Mandamos folletos interesantes respecto de este tratamiento a quien los pida a

VERKOS
Instituto Biológico Internacional, S. A.
SAN SEBASTIÁN
Sección O. A. — Apartado, núm. 37

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate», calle Alcalá (Frente a las Calatravas)

Fernando Guije

DENTISTA

Calle Gaudí sin número



EL MEJOR remedio para el FUEGO estomacal. Jarabe Orive, Frasco, 4'25 pesetas.

Relojería Royal

Junto al Círculo de la Amistad Relojería de gran dureza. 50 pesetas De pulsera, oro ley 18 k. 80
De bolígrafo, oro ley 18 k. 125
Nada de anuncios; la casa más económica de la capital.

Champán: Para las Pascuas, se ha recibido una gran partida de Champán «LUMEN», Chardonnay y Sidra Achampanada, que se detallará a precios de propaganda. Champán para todos. Piden catálogos de precios. Casa Pérez Rebolledo, 1. Teléfono 100



CALLOS?

Usando solo tres días el patentado Ungüento mágico desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETAS.

Hay muchas imitaciones ineficaces, exigid Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas.

PARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

SE VENDEN ventanas balcones y puertas. Comisión 32. 10-7

FINCA EN LA SIERRA
En la huerta del «Brillante» se arrienda un piso.

Para tratar en la misma huerta a cualquier hora del día. 10-9

DENTADURA PERPETUA
DEL LICOR DEL POLO



CONFABLE,
Se ofrece para dentro y fuera de la localidad. Diríjase a Calleja de Cea, 8.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas dia; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 150, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción, plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 250. Tercera plana, 500. Cuarta y quinta, 500 y 150 respectivamente.—Los subscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 2.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana e media, cuyas bonificaciones son menores.

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA ALGUA-BRASIL

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Torrelavega el 21 para Lisboa, Veracruz y Tampico. Salidas de Vizcaya el 19 y de Mahón el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Lisboa, Guayaquil, Callao, Melilla, Acre, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTO RICO, CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Hora, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Nanking, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, hasta Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA ALFREMEBO FOO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, dando escalas intermedias y Faro y Funchal.

Este servicio tiene anclas en Cádiz con otra vaporera de la Compañía que admite ancho y pasaje de los puertos del Norte y Maresias de España para todos los de escala de esta línea.

AVIACIÓN IMPORTANTE

Aviación familiar y sus pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía con hilos y aparatos para señales telegráficas, estando dotados de los más modernos resultados, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agradar.—Todos los vapores tienen máquinas y cabinas, las comodidades y trato, de que distinguen al servicio de ferrocarril, es manifestar a la alta tradición de la Compañía.

Mesajes en los límites de expectación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los datos de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite efectuar paquetes y carga para Liverpool y puertos del Mar Atlántico y Mar del Norte.—Zaragoza, Monzambique y Capetown.—Puerto del Aire, Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Savannah, Génova, Nápoles, Sicilia, Malta, Port Said, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgtown, Baltimore, Philadelphia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos del América Central y Norte Americano en el Pacífico, de Panama y San Francisco de California.—Puerto Ayacucho, Guayaquil y Valparaíso por el buque de Magallanes.

SERVICIOS COMBINADOS

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Ministerios que le están entregados a diario objeto y de la selección de los artículos, cosa que, como usarse, dejará libre

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Nicolás de Bari, ob. y cf.

Jubiles Circulares.—Mariana en San Nicolás, por D. Emilia Jordano.

Tedejas de Alba. A las 5'00.

Teques de oraciones. A las 5'30.

Teques de animas. A las 8.

Mesetas.—Todos los días martes.

CATÓRAL

Comienza el año todo los días de año nuevo por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 8'00.

NOVENAS A LA INMACULADA

En San Hipólito; del 80 al 8 de Diciembre, todos los tardes, a las cinco y media, novena con misa y sermón que presidirá el R. P. José María Carretero, S. J. Esta novena la consagraron a su excesiva titular la Asociación de Hijas de María.

Maria Auxiliadora; todos los días hasta el 7, a las cuatro de la tarde, con misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 80, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 81, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 82, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 83, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 84, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 85, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 86, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 87, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 88, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 89, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 90, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 91, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 92, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 93, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 94, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 95, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 96, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 97, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 98, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 99, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 100, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 101, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 102, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 103, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 104, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 105, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 106, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 107, festividad de María Auxiliadora, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.

Al 108, festividad de María Inmaculada, a las cinco y media, misa y sermón que presidirá el R. P. don José Martínez.